

市生态环境局做客“政务服务热线”

环境空气质量优良率四月份列全省首位

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静



“今年1—5月份,我市国控断面水质优良比例达87.5%,完成了国家、省考核任务。”7月5日,市生态环境局党组成员、副局长、生态环境保护综合执法支队支队长王利军带领相关科室工作人员做客“政务服务热线”,现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

全市5506个入河排污口完成溯源排查

我市地处苏鲁豫皖四省交界,流域面积12238平方公里,除黄河滩区内579平方公里属黄河流域外,其余属淮河流域。据王利军介绍,近年来,我市扎实开展相关整治工作,不断推动全市水环境质量持续改善。其中2021年1—12月,我市8个国控断面水质优良比例达到87.5%,今年1—5月份,国控断面水质优良比例也达到87.5%,完成了国家、省考核任务。今年4月份以来,市政府主要领导、分管领导先后7次深入一线,调研、督导水环境治理工作,共梳理、交办县区突出问题33个,目前已完成整治17个,其余正在积极推进。

王利军说,我市将污水管网、污水处理厂等涉水基础设施建设纳入市委书记、市长交办单工作内容,以市委书记、市长签字交办的形式,交付县区党委、政府主要负责人严格落实。其中2021年各县区铺设完成污水管网161公里、新建城镇污水处理厂3座,新增污水处理能力5.5万吨/日;今年截至目前,各县区已铺设污水管网50公里,改造老旧



管网、雨污合流管网83公里。

实施纵、横相结合的水环境生态补偿考核。据统计,在纵向考核方面,1—5月份市财政共奖励部分县区生态补偿资金1262万元,部分县区需向市财政缴纳补偿资金3938万元;在横向方面,对不达标断面所在县区实行“双倍惩罚”,3—5月份,部分县区共向市财政缴纳罚款金3500万元。

严格涉水企业环境监管,市、县两级定期、不定期组织开展涉水环保行动,其中今年5月16日,市级成立8个检查组、出动人员40人次,对全市60家涉水企业(单位)开展突击执法检查,对涉超标企业全部依法依规严肃处理。

突出重点领域,开展汛前河流水质隐患排查整治和入河排污口溯源整治等工作。截至目前共排查出各类问题、隐患191个,完成整治186个,剩余问题正在积极整治。全市5506个入河排污口已完成溯源排查,分类制定整改措施,目前已基本全部完成整治任务。

全市生态文明建设水平得到有力提升

4月2日,市政府印发了《菏泽市黄河流域生态保护和高质量发展生态环境突出问题“四清”行动方案》,吹响了今年全市生态环境工作的集结号。

据王利军介绍,截至“四清”行动结束,交办至各县区的699个问题已完成整改629个,完成率90%,各县区围绕大气、水、土壤、固(危)废等方面开展拉网式、起底式清查,共清查问题10633个,完成整改9096个,完成率85.5%,全市生态文明建设水平得到有力提升,4月份我市环境空气质量综合指数为4.23,同比改善0.7%,在全省排名第12位,较上月前移4位,在168个重点城市中退出了后20位;优良天数28天,优良率列全省第1位。

5月份环境空气质量综合指数为3.83,同比改善2.3%,在全省排名第7位,较上月前移5位,在168个重点城市中排名退出了后40位;5月份优良天数19天,优良率列全省第6位。

根据国家采测分离反馈数据,1—5月份(5月份为初审数据)国控断面优良比例由第一季度的50%提升至75%;涉疫情医疗废物全部得到安全有效处置,进一步提高了人民群众的满意度、幸福感、获得感。

推动落实水环境治理,保障国、省控断面水质稳定达标

我市作为南水北调东线汇水城市,域内水环境质量状况至关

重要。“十四五”期间,国家、省对我市增加了考核断面、细化了考核目标,国控断面由3个增加为8个,省控断面由1个增加为9个,要求今年国控断面优良水体比例达到87.5%。“十四五”期间,8个国控、9个省控断面要全部达到地表水三类水质标准,优良比例达到100%,工作压力较大、任务繁重。

据了解,在工作中还存在着一些问题,主要表现在:全市三条主要出境河流均为季节性河流,自净能力较差;涉水环保基础设施历史欠账大;农村面源污染及生活污水防治任务依然艰巨;氟化物指标治理难度大。

据悉,在下步工作中,全市生态环境系统将加大工作力度,综合施策,统筹推进全市水环境治理各项工作,全力推动水环境质量持续改善。努力补齐短板;加强农业面污染源治理;切实抓好涉水企业(单位)环境监管,采取灵活多变的形式,定期、不定期开展涉水企业环保专项行动,严厉打击各类涉水环境违法行为。

加快整治氟化物等特征污染物;严格实施纵、横相结合的水环境生态补偿考核,对排名滞后的县区及相关断面长进行预警、通报、约谈,进一步压实县区治水主体责任,推动落实水环境治理各项工作任务,保障国、省控断面水质稳定达标。

和平路南段提升改造

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 作为市区重要交通道路,和平路在城市交通循环以及城市形象上起着重要作用。7月5日,牡丹晚报全媒体记者在市和平路(中华路—长江路)提升改造维修路段看到,该路段正在进行西幅一侧改造、清理垃圾,为下一步铺设沥青做准备。

“由于这两天一直下雨,本来计划的铺沥青工作只能延迟,前几日一直加班加点地赶工期,就是为了尽我们最大力量缩减工程进度,为市民出行提供便利。雨停之后马上开始铺沥青、画交通标示线,这部分工期最多两天就能完工,然后对东幅路改造。由于近期一直有雨,最后完工的日期没法固定,但只要不下雨,我们就赶工期。”和平路(中华路—长江路)路段维修工程人员说。

据了解,本次和平路(中华路—长江路)提升改造路段总长约850米、宽22米,同时对该路段中山路路口的人行道周边路沿石进行改造,将原来的水泥路沿石统一换成大理石材质。



山猫机维修路面裂缝

勿羡慕别人倒头就睡,牡丹人民医院睡眠医学中心帮您圆梦

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 通讯员 陈国栋)“一年前,因为家庭的一些事情,我的睡眠变得不好,入睡困难,就算入睡了也会惊醒,惊醒后就再也睡不着。失眠让我非常痛苦,已经严重影响到工作和生活。”6月25日,家住菏泽城区的王先生来到牡丹人民医院睡眠医学中心进行治疗、寻求帮助。

“其实,失眠是一场身体与精神的较量,‘被迫熬夜’让不少失眠患者备受折磨,一沾枕头没了睡意,越努力入睡越睡不着……”

牡丹人民医院睡眠医学中心的医生向牡丹晚报全媒体记者介绍,我国大约有2亿多人经历着不同程度的失眠困扰,长期失眠对人体健康造成较大的影响,会导致心脑血管疾病、高血压、糖尿病等发病风险增加,“现在,牡丹人民医院睡眠医学中心正式开诊,可以让失眠患者早日摆脱睡眠障碍困扰,规范诊断、治疗睡眠障碍。”

“我们目前设有睡眠专科门诊、睡眠监测中心,其中睡眠监测中心包括普通多导睡眠监测室和VIP多导睡眠监测室;同时在睡眠

据世界卫生组织统计,全球睡眠障碍率达27%,而中国睡眠研究会发布的睡眠调查报告显示,我国有超3亿人存在睡眠障碍,且这个数据仍在逐年攀升中。在经济快速发展的今天,睡眠障碍已不再是中老年人的“专利”,越来越多的年轻人加入了睡眠障碍大军,睡眠障碍问题越来越普遍。根据国际睡眠障碍分类,大约有100种睡眠障碍。

据了解,牡丹人民医院睡眠医学中心配备了多导睡眠监测系统(PSG)、便携式睡眠呼吸监测设备、持续正压通气治疗机、睡眠及神经心理测评系统、精神压力分析系统、生物反馈治疗仪、失眠治疗仪等设备,可开展多导睡眠监测、多次睡眠潜伏时间试验、睡眠呼吸监测过筛实验、CPAP压力滴定、睡眠呼吸暂停的呼吸机治疗、睡眠及神经心理测评、失眠的物理治疗等。

这些设备是什么?要怎么监测?据介绍,多导睡眠监测(PSG)是通过记录、分析多项睡眠生理数据来分析睡眠结构、是否有睡眠打鼾及呼吸暂停或是否有肢体异常活动等情况,是诊断睡眠障碍疾病的“金标准”。理论上说,所有睡眠

监测中心设有生物反馈治疗室、失眠物理治疗室、神经心理测评室、精神压力分析室等。”成胜男解释道,失眠分很多种,首先要清楚患者属于哪种失眠,才能更好地对症下药。

据了解,牡丹人民医院睡眠医学中心配备了多导睡眠监测系统(PSG)、便携式睡眠呼吸监测设备、持续正压通气治疗机、睡眠及神经心理测评系统、精神压力分析系统、生物反馈治疗仪、失眠治疗仪等设备,可开展多导睡眠监测、多次睡眠潜伏时间试验、睡眠呼吸监测过筛实验、CPAP压力滴定、睡眠呼吸暂停的呼吸机治疗、睡眠及神经心理测评、失眠的物理治疗等。

如果,您有失眠(入睡困难、频繁觉醒、早醒、睡眠时间短、眠浅多梦,催眠药物依赖等)、神经系统疾病伴发的睡眠障碍(脑血管病、帕金森、癫痫或其他神经系统疾病伴发的睡眠障碍、认知障碍、情感障



疾病都可以采用多导睡眠监测。通过多导睡眠监测,对睡眠障碍患者进行诊断,之后医生针对不同睡眠障碍患者的疾病特点及共病情况制定合理的治疗方案,解决患者的睡眠问题。

如果,您有失眠(入睡困难、频繁觉醒、早醒、睡眠时间短、眠浅多梦,催眠药物依赖等)、神经系统疾病伴发的睡眠障碍(脑血管病、帕金森、癫痫或其他神经系统疾病伴发的睡眠障碍、认知障碍、情感障



碍等)、睡眠呼吸障碍(鼾症、睡眠呼吸暂停综合征等)、白天过度嗜睡(发作性睡病、周期性过度睡眠、特发性过度睡眠等)、睡眠相关运动障碍(不宁腿综合征、周期性肢体运动障碍等)、异态睡眠(梦游、梦境相关的暴力行为、磨牙、噩梦、夜惊等)、昼夜节律性睡眠障碍(入睡时间晚,过早醒,倒时差、倒班工作等)困惑的朋友,请到牡丹人民医院睡眠医学中心门诊楼一楼西侧神经内科睡眠门诊看看。